

滁州日报

2020年2月12日 星期三
农历庚子年正月十九
统一刊号CN34-0012 代号:25-14
滁州网: http://www.chuzhou.cn

广告
PICC
中国人民保险
人民保险 服务人民

生命重于泰山 疫情就是命令 防控就是责任

坚决打赢疫情防控阻击战

滁州日报社出版 第10693期 今日8版 新闻热线: 0550-3025757 0550-3023770 新闻部电子邮箱: czrbxwb@163.com

市委常委会扩大会议强调

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

张祥安主持会议并讲话 许继伟王图强汪建中朱诚出席

本报讯(记者施璇)2月11日上午,市委书记张祥安主持召开市委常委会扩大会议,传达学习习近平总书记在北京市调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。

市委副书记、市长许继伟,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记朱诚出席会议。

会议指出,习近平总书记在北京市调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话,具有极强的思想性、针对性、指导性,为我们打赢疫情防控阻击战注入了强大动力,提供了根本遵循。省委书记李锦斌在省疫情防控工作领导小组会议暨应急处置

综合指挥部工作调度会议上就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,抓细抓实疫情防控工作提出了明确要求。全市各级各部门要认真学习领会,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻中央和省、市委决策部署,进一步落细落实各项防控措施,坚决打赢疫情防控这场输不起也不能输的阻击战。

会议强调,要严格落实省三大“硬核”措施。一要全面抓好封闭式管理。对全市所有的村组、小区一律实行封闭式管理,用最严格、最周密的措施,采取“休克疗法”,让疫情“停摆”。要着力解决好封闭不严格、不平衡问题,筑牢“外防输入、内防扩散”防

线,使所有社区(村)成为疫情防控的坚强堡垒。二要严格落实集中隔离举措。坚持早发现、早报告、早隔离、早治疗,对疑似和确诊病例的密切接触者一律实行定点集中、单间隔离,经14天隔离检查无异常后方可解除。要在设有发热门诊的医疗机构就近选择场所作为首诊隔离点,加快集中隔离点建设,把准备工作做得更充分一些,提前征用更多符合条件的备选场所,最大可能切断传播风险。三要全面开展筛查排查。紧盯确诊病例、疑似病例、密切接触者、留观者、观察者、情况不明的未知者或隐匿者等6类重点人员,加强疫情溯源和监测,做到应检尽检、应收尽收、应治尽治,坚决堵住疫情输入输出渠道。

(下转第三版)

张祥安在来安县暗访督导疫情防控工作时强调 克服麻痹思想增强风险意识继续打好主动仗 以更紧更严举措夺取零病例地区的最后胜利

本报讯(记者施璇)来安县是全省无确诊病例的县(市、区)之一,如何再接再厉巩固好成果、保持好势头,市委书记张祥安十分关心和牵挂。2月11日下午,张祥安采取“四不两直”方式,轻车简从,深入来安县实地督导疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记2月10日在北京市调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,全面落实省“八严八控”要求,聚焦三大“硬核”举措,克服麻痹思想,增强风险意识,继续打好主动仗,以紧而又紧、严而又严的举措坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,夺取零病例地区的最后胜利。

张祥安不打招呼,顺着主干道直奔来安县城。在建阳南路上,张祥安看到苏果超市正在营业,随即下车入内检查。张祥安和购物群众亲切交谈,了解他们所思所想,耐心劝导群众严格遵守每户家庭每2天指派1名家庭成员外出采购必需品等封闭管理规定,要求超市负责人按照规定压缩营业时间,疏导群众排队间隔一米以上,落实通风、消毒、测体温、戴口罩、领导值班“五到位”措施,不折不扣落实好经营性公共场所各项管控措施。

在新安镇新河社区城市花园小区入口,6名戴着红袖章的防控检查点干部、志愿者、物业人员正在逐一检查来往居民和车辆。“我去亲戚家串门可不可以进”“我让亲戚来门口接我可不可以进”“我给亲戚送点吃的可不可以进”……反复商量了半天,“红袖章”坚决不给进,被拒之门外的张祥安脸上露出欣慰笑容,对小区严防死守实施全封闭管理的做法表示赞扬。

在舜山镇复兴村、汉河新区入口处、汉河大桥等检查点,临时党支部的旗帜高高飘扬,工作人员正在逐车进行检查。张祥安立即下车,接受体温检测。他详细询问车辆检查情况,查看工作人员值班环境,关切询问他们吃饭、换班、夜间值守情况,叮嘱他们一定要严格检查,严格把关,确保不漏一车、不漏一人,坚决守住疫情防控的重要输入防线。

在来安县设立的密切接触者集中隔离点,张祥安认真查看房间内设施。他强调,要征用符合条件、有足够多单间床位的场所作为定点集中隔离场所,对疑似和确诊病例的密切接触者一律实行定点集中、单间隔离并加强隔离管理,落实相关制度,有效阻断疫情传播和蔓延。

(下转第三版)

市人大常委会传达落实省人大常委会有关决定 王图强作具体部署

本报讯(徐佐泉 记者晋群)2月10日,市人大常委会党组书记、主任王图强召集秘书长罗信翔等有关同志,传达学习2月9日省十三届人大常委会第十六次会议通过的《关于依法全力做好当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》(以下简称《决定》),并结合滁州实际研究部署具体贯彻落实举措。

王图强强调,省人大常委会在新冠肺炎疫情防控最严峻、最关键时候审议通过了《决定》,不仅是

支持和促进全省各级政府及社会各方面依法防控疫情的实际行动,也充分体现了省人大常委会的责任和担当。对于全省在法治轨道上统筹推进各项防控工作,依法保障疫情防控顺利开展具有重要意义,全市各级人大必须迅速加以贯彻落实。

就抓实抓细《决定》的贯彻落实,王图强要求,切实谋划好制定好市人大常委会2020年工作要点,将《决定》执行情况列入监督计划,听取市人民政府关于贯彻落实《决定》情况的专项工作

报告;市人大常委会要适时依法作出关于禁止捕杀交易野生动物、加强公共卫生工作等两个决定;进一步加强《中华人民共和国传染病防治法》宣传力度,围绕补齐我市公共卫生短板开展调研和视察;进一步动员全市各级人大代表勇于担当、主动作为,齐心协力做好新冠肺炎疫情防控工作;广泛听取民意,积极献计献策,汇聚起打赢疫情防控阻击战的强大合力;立足本职岗位,依托行业优势,在继续做好科学防控、有序推动恢复正常生产中建功立业、贡献力量;市人大常委会主任会议全体成员必须以上率下作表率,严格按照市委统一部署,全部分片包保、靠前指挥开展督导,以实际行动带领全市各级人大和五级人大代表,积极投身到坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战之中。

小区封闭管理 市民支持「点赞」

“疫情之下,小区封闭管理避免了人员流动造成的交叉感染,对这次疫情防控和自身安全都有好处。我们也会做到没事尽量不出门,不出门就是为国家做贡献。”2月11日,在南谯区尚城国际小区,市民孟玮对小区封闭式管理表示充分理解支持。

据了解,为最大限度减少人员流动造成的疫情传播,切实保障人民群众生命安全和身体健康,自2月7日开始,我市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,全市城乡居住小区实行封闭式管理,规定每户家庭每天可指派一名家庭成员外出采购生活物资,外来居民和车辆不准进入小区,快递、外卖限制进入,一律在门口交接,全力构筑群防群治的严密防线。昨天是我市小区实施封闭式管理的第5天,记者在走访中了解到,各小区根据实际情况,进一步采取了多项措施加强封闭管理,居民积极配合小区工作,并纷纷对封闭式管理点赞。

“您好,请出示一下您的出入证,并配合量下体温。”昨天上午,在尚城国际小区,记者看到,物业人员对进入小区的人员测量体温、登记信息并询问从哪里回来,对进入小区地下车库的车辆进行严格管理,非小区车辆一律不准进入。此外,小区还通过在小区大门、电梯间张贴通告和拉宣传横幅等方式对疫情防控进行宣传,并在进电梯间、楼道等公共区域进行全天候消毒。

在银花西区,记者看到小区原来的三个出入口已经封闭了两个,仅保留一个出入口供居民出入。由物业、社区工作人员、党员、志愿者组成的值守人员卡点值守,小区住户出示出入证、测量体温正常即可进出小区。“每家每户都发了出入证,可以两天出入一次外出购物,也就十几天的时间,不会有影响。”社区居民李志喜说:“早在2月3日,我们银西社区就根据外地先进做法对小区进行了封闭管理,物业给每户家庭发了7张出入卡,出去一次就少一张,大家都很理解。”银西社区党委书记许平告诉记者,银花西区小区目前有居民1100户,经过前期地毯式摸排,了解到有湖北籍住户10户,武汉籍住户6户,目前已经全部解除隔离期。为了进一步加强疫情防控,做好业主的安全防护,小区物业在大门前置地毯,定时喷洒消毒液,对出入的行人鞋底和车辆进行消毒,减少病毒传播途径。

此外,记者了解到,为切实做好滁城物业小区疫情防控工作,市住建局动员市住建局系统所有部门及干部职工投入到疫情防控战役中,实行县(处)级领导包片、各科室(二级机构)包街道、工作人员包物业小区的防控工作制度。市住建局8名县(处)级领导分片包保滁城406个物业小区,从机关各科室、二级机构抽调工作人员200余人定点到物业小区,持续开展物业小区疫情防控督查包保工作,主动帮助协调各物业小区在疫情防控工作中出现的困难,解决实际问题,坚决打赢滁城物业小区疫情防控阻击战。

明光唯一确诊新冠肺炎患者治愈出院

本报讯 2月11日上午,明光市唯一确诊的新型冠状病毒肺炎患者小王(化名)治愈出院。当天上午,明光市人民医院为该患者举办了简单的欢送仪式。

患者小王是明光市古沛镇人,系武汉某高校在校大学生。自武汉归来后,于1月26日开始出现发烧、咳嗽等不适症状,随后至明光市人民医院就诊,27日核酸检测为阳性,经省、市级医疗救治专家评定后正式确诊新型冠状病毒肺炎患者,并在明光市人民医院感染科病区隔离治疗。

患者住院期间,明光市抽调精干力量组成治疗护理组。专家团队按照国家诊疗方案指南对其进行治疗,同时辅

以心理疏导和生活关照。小王病情日渐好转,现已连续体温正常7日,2次新冠病毒核酸检测均为阴性。经安徽省新冠肺炎医疗专家组认定,患者小王符合国家卫健委新冠肺炎确诊病例治愈出院标准,准予解除隔离出院。

“住院期间,由于医护人员精心救治和社会各界的关心与鼓励,让我在抵抗病毒的过程中没有失去信心。”小王激动地告诉记者,他相信,在医护人员的努力下,大家都会好起来,中国必胜,武汉必胜。

随后,小王被明光市人民医院专车送回家,小王表示自己这段时间不外出,将独自在家静养一段时间。

(王卫国 季晓佳 毛艳)

本市要闻

- 2月10日,市委常委,滁州经开区党工委书记、管委会主任徐保军深入博精模具、聚保利电装等企业,督导检查复工复产和疫情防控工作。他强调,企业要落实好主体责任,在确保员工生命健康安全的基础上,克服困难、有序复工复产;各责任部门要强化企业服务,做到疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”。(李媛)
- 2月10日,副市长姚志深深入经开区、中新苏滁高新区部分企业调研复工情况。姚志深强调,各复工企业要坚定信心,落实各项防控措施,紧盯员工就餐、住宿、出行等关键环节,加强教育宣传,做到有序安全生产;相关部门及属地要主动对接、靠前服务,千方百计帮扶解决困难,为企业复工复产提供保障。(记者李文刚)



抓好防疫 安全复工

2月10日,南谯区众博新材料有限公司,防疫人员正在对生产车间进行消杀作业。该区要求所有企业在复工复产前必须提前做好应急预案,同时对厂区进行消毒处理,抓好防疫工作,确保安全复工复产。

特约摄影 董超摄